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A C T A N° 011/2017.-

FECHA : LUNES 17 DE ABRIL 2017
HORA : 15:00 A.M. HORAS
LUGAR : SALA DE SESIONES MUNICIPALES
SESIÓN : ORDINARIA.

ASISTENCIA:

1.- ALCALDE Y  PDTE. DEL CONCEJO    : SEÑOR MANUEL A. PINO TURRA
2.- CONCEJAL : SEÑOR DOMINGO GARRIDO TORRES
3.- CONCEJAL : SEÑOR JOSE MERCADO FUENTES
4.- CONCEJAL : SEÑOR ALVARO JELDRES ACUÑA
5.- CONCEJAL : SEÑOR ALEX VALENZUELA SANCHEZ
6.- CONCEJAL : SEÑOR JOHN SEPUVEDA SALAZAR
7.- CONCEJAL : SEÑOR PABLO JIMÉNEZ ACUÑA

INASISTENCIA: NO HAY

Asiste la Señora Secretaria Municipal, doña Marcela Elgueta Morales, quien
actúa como Ministro de Fe.

El Señor Alcalde Y Presidente del Concejo, Don Manuel Alejandro Pino Turra
invita a los señores concejales a ponerse de pie para dar inicio a dicha sesión en
nombre de Dios.

Asisten además el Sr. Administrador Municipal, Director de Control Cristian
Hermosilla.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Buenas tardes
colegas, darles la bienvenida a todos..

En la tabla del día de hoy veremos:

A).- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR:

* Aprobación u objeción del acta Nº 37,PENDIENTE

ACTA Nº007  y Nº 008 Aprobada

* Actas para entrega: Nº009   Del Año 2017 .
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OBSERVACIONES AL ACTA

CONCEJAL JIMENEZ PIDE QUE SE CORRIJA EN ACTA Nº 7 EL ACUERDO Nº 008
DICE MILES DE PESOS , SE LE AGREGO. PARECE 100 MIL MILLONES, EN LA
TABLA TIENE LOS MILES

.SE HARA LA CORRECION

B).- CORRESPONDENCIA:

CORRESPONDENCIA RECIBIDA: NO HAY

CORRESPONDENCIA DESPACHADA: NO HAY

C).- CUENTA DE COMISIONES:NO HAY

D).- CUENTA ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO :

VARIOS.-

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-Hoy teníamos la
visita de un profesional del tema de la Discapacidad , pero no `pudo llegar así que va a
quedar pendiente  , es un programa que se ha implementado en dos comuna Quillón
Portezuelo que tiene que ver con SENADIS , pero esa explicación es la que va a
quedar pendiente.

CONCEJAL JLEDRES CONSULTA SI ES LO MISMO QUE SE HIZO EL DIA 12.-

ALCALDE DICE QUE TIENE ALGUNA RELACION PERO NO NECESARIAMENTE,
SON UNOS PLANES PILOTOS QUE SE ESTAN IMPLEMENTANDO EN LA REGION.

.

E.-TEMAS PARA ACUERDO

Veamos los Acuerdos:
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1.- Comodato Club de Huasos Paredones.- Por fin llego como corresponde con Plano ,
se los entregó ya , ahí Uds. Pueden ver que son 6.250 mtrs. Hay un bajo, se hicieron
las correcciones que se sugirieron, vamos viendo:

Párrafo 1º - la fecha- se cambió;

Primer párrafo : con igual domicilio que – se cambia por “que su”

Párrafo continuación del título primero- deslindes- en esa parte – No afecta en nada

ADMINISTRADOR MUNICIPAL da lectura  a aclaración realizada por Abogado
Esteban San Martin Los deslindes deben ceñirse al título de dominio sin límite de
dominio de las propiedades vecinas – No influye.

Título XII – cambiar palabra “diverso” por “distinto”- se realizo

En caso de disolución---en caso de renuncia –comunicado del Abogado , dice que en
caso de disolución siempre vuelve al Municipio- no habría que estipularlo- el dueño
siempre es el comodatario.

CONCEJAL JIMENEZ dice que había propuesto que los términos anticipados de
Comodato “se sometiera al Concejo “---------se da lectura al texto.

Administrador Municipal da lectura al comunicado Abogado – “que esta disolución no
corresponde a las atribuciones del concejo, estas están  expresamente indicadas
en la ley 18.695 , no pudiendo agregarse otras que la ley no contemple “.

CONCEJAL GARRIDO.- Entonces nosotros no tendríamos nada que hacer en este
caso, cual es el aporte del concejo.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- El aporte es
aprobar esto.

CONCEJAL JIMENEZ .- Independiente de eso , yo no quiero una atribución más para
mí , porque en 15 años más ya no estaremos  , es por los Huasos , y lo plantee ese día
, si por ejemplo el Alcalde es contrario a los rodeos , animalista . El concejo no tendría
atribución ni elementos para defender a los Huasos ese es el tema.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- legalmente no sé
si se puede,  pero dejémoslos y que se le dé otra vuelta.

CONCEJAL JIMENEZ DICE QUE  EL ABOGADO ENTIENDA QUE NO ES POR
DARLE MAS CHANCE AL CONCEJO, ES PORQUE LLEGADO  EL MOMENTO EL
CONCEJO DEFIENDA AL CLUB DE UNA MEDIDA ARBITRARIA.
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ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Le  pido al
Administrador que lo conversen con el abogado y le avise al concejal Jiménez para que
hablen. El viene los días martes .

ADMNISTRADOR MUNICIPAL.- lo que acabo de mencionar yo es que si en un par de
años mas , ellos tienen que respetar lo que esta , si quieren renovar , se pide acuerdo.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Por eso mejor lo
conversan con el abogado.

CONCEJAL SEPULVEDA.- Yo vi el plano y es antiguo, ahí se cedió un par de mtrs.
Para hacer la escuela el año 96, no veo esos metros ahí.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Este plano
Concejal esta en relación a lo que el plano dice y que está en el conservador.

CONCEJAL SEPULVEDA.- Es un pedacito que cuando se donó a la escuela y  venia
en línea recta , por eso me llamo la atención.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Es que no
podemos agregar algo que no está en el título y si en ese tiempo no se hizo el trámite
no se puede incluir.

CONVERSAN  COMO ESTA LA LINEA QUE DICE EL CONCEJAL SEPULVEDA Y
TRATAN DE VER EN EL PLANO DONDE SERIA.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- vamos a ver de
qué se trata y este es el plano que está en el conservador. Queda pendiente.

Sigamos con Otingûe , aquí básicamente era hacer las correcciones y  se hicieron.

CONCEJAL JIMENEZ PIDE QUE CORRIJAN LA PALABRA OTINGÛE CON
CREMILLAS .

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Perfecto yo
propongo que le echen otra mirada a esto y lo vemos el próximo concejo.

CONCEJAL JIMENEZ.- Dice que se mantiene la expresión de “uso diverso”

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Por eso que se
revise. El otro tema que yo quería plantear y que no está en tabla , porque solo hoy nos
dieron la claridad del Gobierno  Regional tiene que ver con lo que ya se aprobó , de
Ñiquén estación , este proyecto tiene que tener obligatoriamente un ITO , y que
nosotros estábamos claro con eso , la idea es que siguiera  el que estaba , porque ya
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conoce la Obra , don Juan Contreras Tatin , pero el tema de donde se le paga a el ,y
ese era la discusión con el Gob. Regional.

ADM.MUNICIPAL.- Como dice el alcalde, primero debíamos averiguar si había dinero ,
que la garantía  se hiciera efectiva de la empresa anterior y ya está en arcas
municipales $140.- millones aprox. Y después necesitábamos  la venia del Gob.
Regional  con el monto para la contratación de este ITO  , y eso fue el jueves de la
semana pasada , se modificó la ficha IDI donde va el monto  del presupuesto para la
contratación de este profesional , lo que solo nos resta es la aprobación del concejo
municipal.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- En este caso las
paltas van a salir del ítem consultorías del FNDR , que era lo que quedaba dentro lo
que faltaba.

COBCEJAL JIMENEZ.- quiere decir que no está dentro de los montos por los cuales se
licito.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Eso quiere  decir
que el Gob. Regional nos dijo que eso se podía sacar  de lo que queda o de la obra ,
por eso la idea era pasarles una carpeta pero Isabel anda en Concepción  .

SE LE HACE ENTREGA DE CARPETA A CADA CONCEJAL CON LOS
ANTECEDENTES PARA CONTRATACION DE PROFESIONAL ITO MODALIDAD
TRATO DIRECTO. 120 DIAS  $1.666.667 ( -10% impuesto ) PROFESIONAL JUAN
CONTRERAS TATIN.

El acuerdo es porque se pide contratación directa para evitar demorar esto. , porque
llamar a licitación es demorar.

CONCEJAL MERCADO.- me parece bien que él ya conoce la obra , entrego un
informe así que no tengo inconveniente.

TODOS DAN SU OPINION EN CUANTO A QUE NO TIENEN PROBLEMAS Y
APRUEBAN.

SE APRUEBA LA CONTRATACION DEL ITO PARA TERMINO DE OBRA
SANEAMIENTO  SANITARIO ESTACION ÑIQUEN
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ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- todos los
proyectos del Gob. Regional tienen un ítem consultoría y la vez pasada llamamos a
licitación y participo cualquier profesional del área y ahí gano Don Juan , venia de hacer
un alcantarillado , en Rucapequen , viene el ítem en el proyecto pero no viene en la
empresa por razones obvias , debe ser externo  , para fiscalizar bien y además se
juegan su prestigio porque si no lo hacen bien les pueden caducar su prestigio  si se
sospecha que algo no estuvo bien y él aprobó ese trabajo , muy bien gracias por
aprobar.

Para el próximo concejo del día 24 y convenimos hacerlo el día 28 por la cuenta
pública, vamos a hacer 02 sesiones , uno seria el ordinario que haríamos acá y el
extraordinario lo haríamos la frente  con los dirigentes, los haríamos en la mañana  , es
la reunión de la unión comunal , también hay una reunión del COSOC , así que
haríamos  a las 11:00 hrs el ordinario y a las 12:00 hrs el extraordinario , el día 28 , lo
concretamos todo en un día , si vengamos de terno para tomar la foto ,

Apropósito  se les entregó un documento ahí del Jefe del Daem con el problema que se
está presentando con el transporte a nivel nacional con fondos Sep ( SE ADJUNTA)

SE DA LECTURA
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ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Este Es un tema
que tenemos que conversar a nivel de gobierno, para que comunas como la nuestra
con un alto índice de ruralidad podamos contar con recursos para trasladar a los niños ,
( da lectura a dictamen SEP que imposibilitaría seguir cargando a SEp varios gastos
relacionados con transporte de los niños)

CONCEJAL JIMENEZ.- y hasta la hora  estos $$45 millones estaban saliendo de ahí.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA,.- Estos $45
millones son los que faltan  , entonces estamos haciendo…………

CONCEJAL JIMENEZ.- No , porque hubo una licitación y esto estaba contenido ahí.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- De la Sep y del
FAEP.

CONCEJAL JIMENEZ.-Otra pregunta qué pasa si no se aprueban los $14.- millones
que se están postulando, como dice la carta , si no se aprobara eso se agregaría a los
$45.- ósea serian $59.millones?

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- La verdad es
que eso estaría asegurado, porque lo que postulan el año anterior, tienen la
prerrogativa para el año siguiente. De no ser así sería sumable. Pero quienes no se los
ganan , son lo que no postulan y generalmente todos los municipios postulan , son
recursos que están como asignados pero igual hay que postular , pero en todo caso
esto se entrega para que estemos alertas por si hay que salir a buscar los recursos
afuera .

CONCEJAL JIMENEZ.- Yo estaba preocupado  de esto y no sabía cuántos recursos se
estaban ocupando,

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Por eso yo le
pedí al Jefe del Daem que mandara esta nota con el desglose par que Uds. Lo
tuvieran.

CONCEJAL JIMENEZ.- Y porque del 2016

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Quedo del
arrastre , porque lo de diciembre se paga al mes siguiente .
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CONCEJAL SEPULVEDA .- Sr. Alcalde hay 2 informes que entregaron , uno acá en
concejo y este de jurídico , pero no cuadran los saldos con este informe , yo los vi los
dos , pero la suma total no cuadra , son como $314 millones al año de transporte y aquí
dice $299 millones más los $14 .-

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- va variando  por
lo días trabajado , el contrato señala que se paga por los días trabajado .Pero quiero
que ese tema lo veamos cuando traiga al jefe del Daem y de Finanzas cuando ellos
estén y seguramente debe haber un desfase entre lo que tiene jurídico y la parte
contable y eso debe corregirse. Ud. Tiene el informe que entrego Karen y el otro
Jurídica, ahí hay discrepancia, es importante que se aclare.

CONCEJAL JELDRES.- Hubo un planteamiento que se hizo.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- De ue cosa dice
Ud. Que el transporte no se tuviera que pasar por concejo?, esa es la respuesta que
señala jurídica , porque e s menor a 500 UTM , si fuera  un asola persona quien
recibiera esta licitación , ahí sí tendría que pasar por concejo.

CONCEJAL GARRIDO .- Que va a pasar de  aquí al 2018 con lo del traspaso al
Ministerio Educación.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.—Lo alargaron ,.
Al 2023. Me pasa lo mismo que le pasaba a Ud. cuando llegan los de educación, que
les falta plata , que esto , lo otro, el `problema es  se implementan cosas son recursos ,
ejem. El transporte escolar. Años atrás se cargaba esto a la SEP , pero aquí pagaron
justos por pecadores  , hay municipios que no hicieron bien la pega y lo cuestionaron ,
como concejo , sería muy difícil dejar a nuestros alumnos sin transporte  , por eso hay
que pelear  por estos beneficios , no es lo mismo que las comunas  urbanas como
Concepción , Santiago , aquí también tenemos el problema de los colectivos , ósea , no
tenemos opciones de transporte , de tomar micros , de un transantiago , o recorridos
urbanos cada 10 minutos , es decir , los niños de los sectores , son los que no
podemos dejar atrás, lo que si hemos visto a lo mejor bajar costos , poniendo en vez de
2 recorrido uno troncal y ahí las mama  van a reclamar porque no pasa el furgón a las
casas , y uno se pone en el lugar de ellos , que tiene que salir todos los días a dejar los
niños afuera en los camino  es complicado y también lo encuentran injusto , porque les
es fácil a los que vine en la calle, pero si el estado nonos cubre esto ,  , nosotros tener
que además de los $270 millones más lo del transporte , aun así tendríamos  que ser
eficientes para que el traspaso se estima sea lo menos que se pueda , aprovecho de
informar  del tema de las  becas que ya viene , que se está haciendo un cruce de
información y por eso se demorara un poco más , no es justo que si tienen gratuidad  ,
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a otro que no la tienen , tenemos $30.- millones , el año pasado se entregó una de
$70.- y una de $200.-mil ,  hay 2 alternativas , para que las vamos conversando , si se
les entrega la beca unificada de  $150.000.- unificada  nos alcanza para 200 jóvenes ,
si se subiera a $200.- por cada uno  serian menos jóvenes beneficiados 150 becarios ,
esa es la disyuntiva y aceptare todas las sugerencias que Uds. Me hagan para tener un
buen resultado.

CONCEJAL JIMENEZ.- Y cuanta es la demanda Alcalde

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- En este minuto
hay 240 alumnos , ahí es donde queremos ahondar  porque hay familias que se les
juntaron hasta 4 hijos estudiando .

CONCEJAL GARRIDO.- Y cuál sería  la fórmula para dejarlos a todos.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Habría que
entregarles $150. Mil para 200 cupos.

CONCEJAL GARRIDO.- Y cuáles  son los requisitos para que el alumno se le asigne.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- No s eles puede
pasar plata directamente , se les bajo el tema de la nota  en el porcentaje , no recuerdo
los porcentajes , después tenemos , la Ficha Protección social , quiere es la  que más
vale , la cantidad de niños estudiando en grupo familiar , la distancia, , después les
paso los requisitos , pero la nota se bajó porque es complicado mantener buenas
promedios en carreras de alto exigencia .

CONCEJAL JIMÉNEZ .- me gustaría se viera la posibilidad de  que como el total ya
está definido ($30 millones ) promediarlo por los que demanden  y cumplan con los
requisitos y así  serian 210 o 180 alumnos dependiendo los antecedentes y todos
tocarían más o menos.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Es una buena
idea por eso no les pido respuestas ahora , dentro de los parámetros también está la
gratuidad , eso si que hay que verlo porque no es lo mismo un alumno que está
pagando una cantidad mensual al que no paga nada .

CONCEJAL SEPULVEDA.- Alcalde  me parece muy bien lo del transporte y optimizar
lo de los recorridos, pero yo hice un mapa de todos los recorridos y en algunos
recorridos, veo 4  o 5 por el mismo sector , ahora  yo no sé si se justifica por ejm. El
recorrido 30,29, 41  y así sucesivamente, a mí me gustaría  Alcalde que se nos diera
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cuanta gente transporte a cada recorrido  , niños , por eje. Por mencionar el recorrido
40 , porque a veces los niños  no van o  van en otra cosa , entonces habría que ver .

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Concejal para su
información  y este en conocimiento , los recorridos son a sugerencia  de los escuelas ,
porque son ellos quienes mas conocen y eventualmente  pueden haber recorridos de
20 niños  porque hubo que subdividir porque iban muy hacinados que era el reclamo y
también el tema de los furgones que  tuvieran demasiada capacidad , el tiempo en que
pasa a buscar al primero y al último es mucha la diferencia , no es lo mismo recoger 15
que 30 , se calcula  1.5” entre que para el vehículo y sube el niño  y si lo multiplica en
30 ya tienen media hora y en llegar al recorrido, no  hay ningún problema la información
esta , ahí en el recuadro  y que hay ahí sale la cantidad de alumnos.

CONCEJAL SEPULVEDA.- cada recorrido es un furgón?

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- No
necesariamente, porque si hay pocos niños alcanza para dos.

COONCEJAL JIMENEZ .- yo me magino , este que dice Ruta5 .rotonda , El Modela Las
Miras, etc. (el 40) son 45 alumnos , me imagino que es un bus?

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Si , es un bus .

CONCEJAL JIMENEZ.- cada recorrido  aquí dice tantos alumnos.

CONCEJAL SEPULVEDA.- Yo hice esto Alcalde porque el día jueves  , un caballero
me dijo ,” yo vivo cerca de la escuela de Chacay y me hijo se demora casi una hora en
llegar a la casa “  yo dije voy a ver.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- primero que
nada va a ser muy difícil que dejemos feliz a todo el mundo , segundo por lo que
estamos viendo está peligrando para el `próximo año  , es mas ahora habían alumnos
de la nocturna que piden recorrido , entonces ahí es un tema de la escuela , que tiene
que ver si lo puede solucionar , cada `profesor  debe colaborar y ayudar a optimizar.-

( Cuenta como se hacía antes cuando había menos  recorridos  y la gente colaboraba
cunado se les explicaba)

Esta el tema de la parte económica, no es fácil establecer los recorridos, acá a la
escuela se le pide cual  es la necesidad y de acuerdo a los recursos disponibles se
hacen  los recorridos, me parece muy interesante el trabajo que está haciendo Ud.
concejal desde el punto de vista de revisarlo y me gustaría me diera una copia de eso
para consultar yo y ver que respuesta tenemos ante esa situación , le parece?
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Vamos a la ronda.

F).- RONDA:

CONCEJAL ALVARO JELDRES ACUÑA.- Buenas tardes a todos, me quedaron unos
puntos el concejo anterior, en primer lugar quiero también a Don Rodrigo Arnés por su
buena voluntad que tuvo con nosotros en el tiempo que fue administrador y su aporte
profesional. Lo siguiente en calle entrada a la Población Villa Blanca Correa, calle Los
Abedules lado Poniente hay 3 hoyos  que hay en la vereda, y que fácilmente algún
peatón podría tener un accidente, a ver si obras puede hacer algo al respecto.  En el
concejo  anterior se habló del problema del corte de los álamos.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Mañana vamos
a hablar con don Ernesto Sepúlveda, al parecer tendría buena disposición.

CONVERSAN QUE AL PARECER LOS ALAMOS NO ESTARIAN EN EL PREDIO DEL
SR. SEPULVEDA DICE CONCEJAL JIMENEZ, SERIA DE DON CLAUDIO JADUE .
ACLARAN QUE EL TERRENO ES DE EL PERO, EL NO SE ENCUENTRA ACA.

CONCEJAL JELDRES.- Que bueno que eso este en proceso, me han planteado
algunos dirigentes sobre los permisos que se autorizan acá para distintas
organizaciones, que sería bueno  que dijera ene le permiso “Intransferible a Terceros “,
eso ocurre mucho y en algún minuto ha provocado problemas y así carabineros podría
fiscalizar esto.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Es complicado,
pero se le dará una vuelta

CUENTA  OCACION DE UNAS CARRERAS  A CABALLOS CON GENTE DESDE
DISTINTAS PARTES  DE CHILE A CORRER Y APOSTAR SEGURAMENTE.

Días atrás   tuvimos una reunión  en que se acordó tener una sola carrera en la
comuna por fin de semana , ahí el encargado el Cristian Hermosilla , sábado y domingo
, no en  la misma cancha (02 permisos) para que carabineros controle en un solo lado  ,
y lo otro que también  se estaba generando , es que habían muchas peticiones para un
solo  recinto, entonces ahora hay un calendario que partido en abril y ellos saben que
ese día le toca a la Cancha tanto y es intransferible , y si viene algún dirigente que diga



REPUBLICA DE CHILE
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN

SAN  GREGORIO - ÑIQUÉN

14

, es que yo quiero tal cancha, NO  es lo que le toco no más ,y se hizo un sorteo quién
partió , son 11 canchas para que les toque hasta diciembre  porque ahí en verano son
las juntas de vecinos quienes organizan para sus sectores , eso por el tema de los
permisos, porque los presidentes se van coordinado con los cancheros , igual le vamos
a dar una vuelta.

CONCEJAL JELDRES.- Yo creo que si porque hay gente que realmente necesita,
gente muy complicada en la comuna con situaciones de enfermedad  y que no pueden
obtener los permisos que necesitan porque este tipo de eventos están colapsados , es
un negocio lo que están haciendo , no veo que lo que reúnen ,se ocupe ahí , es mas ,.
No sé cómo rinden, de las semanas veraniegas, se supone que es para el bien de la
comuna, eso seria.

CONCEJAL MERCADO.-me parece muy bien  que se haya hecho este calendario, sin
embargo van a haber fines de semana con lluvia y ahí nuevamente va a venir la gente
que se les recalendarice.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Se conversó, es
la suerte de las carreras.

CONCEJAL MERCADO.- Lo último , viendo la parte social , no es bueno que los
carrerista se llevan una buena tajada  y habiendo casos sociales en el sector,  este es
un gran paso que se dio , pero ver más adelante alguna reglamentación que una
carrera pudiera dar un porcentaje a lo social

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- ver como en San
Carlos , el pago del permiso  o derecho quede para la organización , o un porcentaje
porque el resto va al FCM habría que verlo y hablarlo bien , porque como municipio no
podemos armar carreras para juntar dinero para que nos solvente un tema , hay venta
de alcohol , apuestas , etc. Pese a que no hay una ley clara. Hay un decreto solamente.

CONCEJAL SEPULVEDA.- me llamaron del sector oriente  para hacer una carrera ,
pero ellos no están contemplados en los 11 que Ud. menciona.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Es que para allá
, ellos pueden hacerlo cuando quieran , no afecta en nada para acá, lo que se regulo es
de Ñiquén Estación hacia arriba. También se habló de la cancha de Paque Norte, y se
tomó el acuerdo que si algún canchero hace beneficios sin permiso fuera del
calendario, le caerá el máximo rigor y sale del calendario. Se le castiga en primera
instancia por 3 meses, si reincide por 6 meses y si lo hace de nuevo 1 año y otra
medida.
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CONCEJAL ALEX VALENZUELA SANCHEZ.- Alcalde , colegas , hace días que las
luces de la Pitrilla llevan encendidas .

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Se está
trabajando en varios temas que Uds. Han señalado, después del censo , el día 24 de
Abril viene la empresa a hacer un catastro delo que Uds. Han planteado más lo que
nosotros hemos detectado , el tema de la calle se regularizo de San Gregorio.

CONCEJAL VALENZUELA .- Lo otro es el evento de la calle en Maitenes , hay una
fuga de agua , Las Rosas ahí, para no seguir mandando oficios , porque hay que
romper , ellos mandaron  , me comento el operador , que han mandado correos a
Obras Hidráulicas y no pasa nada  y obviamente que el pavimento todavía no se ha
arreglado hay que hacerle el quite .

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA,.- El día jueves
tuve una reunión con Don Marcos Ortiz , por la empresa que dejo el trabajo a media
faena ahí en Lo mellado , esta peligroso  , 2do. Tema lo de Canchuique porque esa
empresa saco material y dejo el camino para la embarrada y que si era necesario no
dejar pasar los caminos de las forestales y la empresa , lo íbamos a hacer , como la
conversación fue el jueves , estamos a la espera de una respuesta  , ellos no tienen
recursos, le ofrecí los camiones , con el compromiso que para el 2018 se haga un
levante del camino, el problema es que eso es lecho de rio y cuesta mucho que se
mantenga , abajo hay roca grande y por eso se hacen los hoyos y se hacen tiran las
cuchillas.

CONCEJAL JIMENEZ.- la empresa está de extracción de áridos cuando hizo el trabajo
se acercó mucho al canal Bucalemu y lo rompió entonces ahora filtra el agua , ahí se
sacó agua en helicóptero para los incendios , entonces ahora bajo mucho.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA._ vamos a ver el
tema por donde lo abordamos.

CONCEJAL VALENZUELA.- Lo otro es que hoy fue dado de alta el Bombero Felipe
Romero. Quería ver la posibilidad de censar , así que mañana haremos la capacitación
para ello.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Si , gracias a
Dios , vine por una semana. Don Pablo

CONCEJAL PABLO JIMENEZ ACUÑA .- Saludarlos a todos , viendo las actas , Ud.
quedo de pedirle a Don Juan Carlos que viniera a presentarnos el `proyecto
Arquitectónico de la Plaza .
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ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Voy  ser bien
honesto con Ud. y lo tengo cabeza agachada trabajando sacando las observaciones
del estadio , porque me dicen de la MIDESO que estamos en vacas flacas y hay que
tratar de acotar solo a $1.100.- millones así que se van a tener que sacrificar algunas
partidas, para no perder el objetivo del proyecto. Por eso Juan Carlos está metido en
eso.

CONCEJAL JIMENEZ.-Se estaba trabajando en el Puente de El Espinal, me imagino
que se terminó , como ira el Puente de Agua Fría?

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Eso, dentro de
todos los temas que se conversaron con M. Ortiz, se planteó ese tema y el otro del
Estero El Arena en Otingûe que genera un problema, se llena de agua el camino, las
casa salen bien afectadas, después de la semana del CENSO , se verán los temas.

CONCEJAL JIMENEZ.-Lo último, yo he visto ahí unos tablones y eso le serviría mucho
a la gente de Colvindo -Pencahua .

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Frente a Don
Alfonso, tenemos solicitado un tubo de  1.80 mtr.

CONCEJAL JIMENEZ.- eso sería importante, para no perder ese espacio público,
porque un tiempo lo tuvo cerrado el sr. Sepúlveda, dimos la pelea por no dejar, y que
amucha gente le sirve.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Exacto, en caso
de emergencia sirve mucho. Don Domingo.

CONCEJAL DOMINGO GARRIDO TORRES.-Alcalde en Tiuiquilemu , la Sra. Marina
Mellado que vive al fondo del camino que está frente al Liceo , tenía un pozo y se le
seco , están sin agua, ojal que la vieran para que de la municipalidad le lleven agua. Lo
otro también me habían planteado el problema de Los Álamos que están peligrosos ,
pero como ya lo plantearon acá el colega Jeldres llevo la respuesta a la gente, lo otro
es que en Virguin donde se está haciendo el puente nuevo , hay unos árboles que
complican, la duda es si esos pertenecen al fundo  o a vialidad .

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- El drama ahí es
que cuando estaban haciendo el camino y se cortaron algunos árboles, pusieron el
grito ene l cielo y estaban por fuera.

CONCEJAL JOSE MERCADO FUENTES.- saludar a los colegas y funcionarios
presentes, hay un tema que hace  rato ronda en el concejo, es por lo murciélagos de
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Zemita , la preocupación sigue presente para que lo anote por ahí Sr. Administrador ,
me imagino que algo se estará haciendo  , lo otro estuve en La Gloria y me consultaron
por e pozo que se hizo ahí en la escuela, un buen caudal de agua , la gente  del sector
dice que se verían muy beneficiados si este pozo se pusiera en acción , es para agua
potable, gente que ya tiene las redes pero falta la parte mayor que es armar el
aparataje , la Copa . Ayer estuve conversando  con los clubes deportivos y al parecer
ellos estarían pagando el tema árbitros , no sé si se habrán derivado algunos recursos .

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Eso está
aprobado desde siempre, los recursos llegan como en mayo , y ellos empezaron  en
abril , pero eso está aprobado  y el Presidente se le entrego  una parte.

CONCEJAL MERCADO.- la preocupación que ellos tiene es como se les restituye
esas platas, ellos dan una boleta me imagino.

DIRECTOR DE CONTROL dice que la subvención está aprobada, que seguramente
como ellos han comenzado a jugar antes , tuvieron que pagar ellos, pero después en
un trámite interno restituyen esos dineros y conversar con la Directiva del canal vecinal,
para respaldo.

CONCEJAL SEPULVEDA aclara que tienen reuniones cada 2 semanas y aun el canal
vecinal no tiene los recursos

CONVERSAN DEL TEMA.

CONCEJAL MERCADO.-Lo último es un caso social a la entrada de Maitenes, son
unos adultos mayores familia Acuña Vallejos, viven en muy malas condiciones, pasa un
zanjón cerca de su casa que les humedece mucho, es medianamente urgente.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA CUENTA  QUE
CONOCE EL TEMA HACE TIEMPO Y QUE HAY QUE HABIA QUE HACERLE UN
LEVANTE AL TERRENO ANTES DE CONSTRUIR LA CASA Y NO SE HIZO Y
CONSTRUYERON ASI NO MAS. CON LA CASA CASI EN EL CANAL. LOS
ESTAMOS TRATANDO DE POSTULAR A  VIVIENDA. ESTAMOS TRABAJANDO EN
UNA SOLUCION VIABLE PORQUE EL TERRENO NO ES DE ELLOS.

CONCEJAL JIMENEZ.- Felipe Riquelme, de los Pollitos, también me hablo por el tema
baño y no sé en qué quedamos   , ósea lo está viendo social.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- los pocos
recursos disponibles están ocupándose en los enfermos de cáncer que son muchos, la
salud primero. Están en habitabilidad, Don José muchas gracias, Don John.
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JOHN SEPULVEDA SALAZAR.- Sr. Alcalde y Sres. Concejales, hay una familia , la
mama de Cesar Zuñiga , sufrió un robo en San Carlos, le robaron una prótesis y lentes
, además de otras cosas, no sé si Social lo podría ver, sabemos que ha habido artos
robos , la vez pasada yo pedí si era posible una ronda y como mañana es la feria , me
lo pidió  el gerente de la Radio Interactiva , porque sufrió el robo de todos los equipos s
y artefactos de la radio , la radio que está instalada en Zemita 98.9, yo no sé si
carabineros nada en las noches  y si alguien tuviera algún dato  se lo agradecerías, y lo
de la feria para mañana me interesa y lo otro Alcalde , como ya lo mencionaron Don
Felipe Romero llego y no he escuchado  aquí que se haya aprobado ningún recurso
para él y como municipalidad debieran estar entregarle algo , sé que están
habilitándole una dormitorio para él , no sé si habrán recurso ,pero viendo  que a veces
se aprueban para otras cosa , instituciones   y corresponde apoyarlo con algún recurso.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Estimado
Concejal  yo quiero señalarle que hemos estado en contacto permanentemente con la
familia y lo  que se viene ahora en tema de costo no es nada y quedamos con su mamá
como funcionaria nuestra  de salud y Falcón por acá , se les han dado todas las
facilidades , primero par que ella estuviera con Felipe en un 100% ya Falcón pese a
todas las adversidades internas que tenemos , por ejemplo, Rigo , tuvo que  volver de
sus vacaciones porque Falcón no estaba, en tema de recursos quedamos de
conversarlo en su minuto   , se le acompaño  con el tema que se hizo en Chillan yo
conseguí la empresa del Sonido , que no les cobrara , era cerca de $1 millón , mucha
gente compró entradas  y no fue , solo por cooperar . quedamos con teresita en
organizar algo en la comuna más adelante  , probablemente hacer un súper Bingo en
Bomberos ( le dicen que este fin de semana harán un en San Fabián ) y también no
podemos perder de vista otros funcionario  que también están pasando por un mal
momento Orlando Soto , su hijo tiene Síndrome de Down ya hora se le diagnostico
leucemia , fuimos con 10 funcionarios a domar sangre , estamos preocupados, con
respecto  a los recursos lo veremos en su momento , por ahora lo tiene abarcado el
sistema , algunos seguros  , por ahí de Bomberos cuando sea necesario, nos van a
señalar , y ahí veremos lo que  podemos hacer y que la ley nos permita.

CONCEJAL SEPULVEDA, - Eso me preocupaba, yo sé que lo están ayudando pero yo
hablaba del Concejo que él sepa que el Alcalde y concejo aportaron derechamente a
su recuperación .

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- .Cuando sea el
minuto se vera , no sabemos si necesitaría algún tipo de prótesis , ver la parte legal , no
se si se puede directamente.
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CONCEJAL JELDRES.- hablando de ese tema me he encontrado con los hijos de Juan
Bizama , no sé si también se les podrá apoyar con algún Sicólogo. Lo he visto mal a
Daniel y no olvidemos  la familia, Felipe está luchando…

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-Absolutamente,
de hecho Daniel ahora está con nosotros, él es Ingeniero en Seguridad, apoyando la
seguridad en tema CENSO y después seguirá , nunca lo hemos  dejada a la familia, el
tema Bomberos, ACHS. , la parte de sumarios, todo lo que tenga que ver con el tema.
El día sábado se hará el rodeo de Don Polo y les harán llegar la invitación, el acto en si
era tipo  14:00 horas. Porque es almuerzo

CONCEJAL SEPULVEDA.- Eso seria.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-Estamos claros
con lo del concejo del 24 que no va, se trasladan al 28 las dos sesiones.

A C U E R D O    Nº 023 -

Apruébese la modalidad de trato Directo  para la Contratación del Profesional

Inspector Técnico de la Obra Proyecto “Termino Construcción Saneamiento Sanitario Estación

Ñiquén, al Constructor Civil Don Juan Contreras Tatin , C.I 9.554.765-6   por un valor de

$1.666.667(un millón seiscientos sesenta y seis mil seiscientos sesenta y siete pesos )   de la

cual se retendrá el 10% correspondiente al impuesto, por el plazo que dure la Obra , esto es

120 días.

Se levanta la sesión a las 17:00 P.M. horas
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MARCELA ELGUETA MORALES MANUEL ALEJANDRO PINO TURRA
SECRETARIA MUNICIPAL ALCALDE

MINISTRO DE FÉ PRESIDENTE DEL CONCEJO

1.- DOMINGO GARRIDO TORRES :________________________________

2.- JOSE MERCADO FUENTES : ________________________________

3.- ALVARO JELDRES ACUÑA :_________________________________

4.-ALEX VALENZUELA SANCHEZ :_________________________________

5.- JOHN SEPULVEDA SALAZAR :_________________________________

6.- PABLO JIMÉNEZ ACUÑA :_________________________________


